Открытое занятие по профориентации:
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   Цель: Продолжение знакомства с профессиями, развитие у детей интереса и уважения к профессии врача.
     Задачи: На примере поликлиники познакомить с понятиями регистратура, регистратор и документами необходимыми для обращения к врачу; с помощью ситуативного практикума отработать с детьми правила записи в регистратуре на приём к врачу;  воспитывать культуру общения, поведения.

                                                  Ход занятия

- Здравствуйте, ребята! Настал новый день. Я вижу, что настроение у вас замечательное. Как хорошо, что сегодня мы собрались здесь все вместе. У нас будет интересное занятие, на котором вы узнаете много нового. Давайте выпрямим спины, расправим плечи, сделаем глубокий вдох - вдохнем свежесть дня, а потом сделаем выдох - выдохнем все неприятности и огорчения. 

- Сегодня мы с вами отправимся, а куда вы мне скажете сами, разгадав ребус.

Ребус поликлиника.
- Что такое поликлиника? (Ответы детей).

- Давайте обратимся к словарю.

Поликлиника -  медицинское учреждение, оказывающее приходящим больным и на дому внебольничную медицинскую помощь всех видов.
А как мы чаще называем поликлинику? (больница)

- Что такое больница?

Больница- учреждение для лечения, постоянного наблюдения, а также изоляции (в случае инфекционных и некоторых других заболеваний) больных.

- Чем отличаются поликлиника и больница?

В больницу могут положить лечиться, в поликлинику только ходишь лечиться.
- А в чём сходство между поликлиникой и больницей (И в поликлинике и в больнице работают врачи или как ещё назвать, доктора)

- Что они занимаются? (Оказывают медицинскую помощь, когда человек заболел)

- Итак, сегодня мы с вами отправимся в поликлинику и как во всех общественных местах, мы должны соблюдать правила поведения. А вы знаете как вести себя в поликлинике?
В поликлинике сидите?
Хорошо себя ведите.
Чур, не бегать, не носиться,
Не скакать и не беситься,
В коридоре не болтать –
В тишине приема ждать!
- Ребята, а когда мы приходим в поликлинику, то сразу идём к врачу? 

(нет, сначала надо взять медицинскую карточку).

- Правильно, для этого мы идём в регистратуру. 

- Что такое регистратура?
Регистратура - отдел учреждения, занимающийся регистрацией кого- нибудь.

- Ребята, а вы знаете, что нужно, чтобы вас записали на приём? Какие документы?

-В регистратуре сидит регистратор.

Кто же такой регистратор:
- Это очень нужный человек в поликлинике. Он записывает всех больных на приём к врачу, спрашивает вашу фамилию, имя, домашний адрес, и только тогда она выдаст вам вашу медицинскую карту и специальный лист – талон. В талоне написано, когда больному нужно придти к врачу и в какой кабинет пройти. 
- Вы знаете, что такое медицинские карты?
- Это такая специальная тетрадь, в которой записаны все прививки, которые делались пациенту и все болезни, которыми он переболел.

Затем мы с медицинской картой заходим по очереди в кабинет врача.

- А чтобы знать в какой кабинет идти, мы сейчас с вами проведём небольшую игру. Я вам называю что у меня болит, вы должны, назвать к какому врачу, мне обратиться.

У меня заболел зуб(врач стоматолог)

Мне нужно проверить зрение(окулист)

Ухо, горло, нос(лор)

У ребёнка температура(педиатр)

Ушибла ногу(травматолог)

- Вот мы и познакомились с такими понятиями, как поликлиника, больница, регистратура, регистратор, чем занимается.

- Для того, чтобы в будущем у вас не возникали проблемы с тем, как попасть к врачу, сейчас вы покажете, как сможете самостоятельно записаться на приём.
Практическая часть.

Дети подходят к столикам, где написано регистратура, самостоятельно записываются и проходят к импровизированным кабинетам.


Итог занятия.

- Вот и подошло к концу наше занятие.

- Итак, ребята, что вы должны знать, когда идёте записываться на приём к врачу?

- Хочется узнать, что вам было легко, а что сложно? 

- Надеюсь, что сегодняшнее занятие вам поможет в будущем, а чтобы не болеть. Мы должны правильно питаться, кушать больше овощей и фруктов, больше гулять на свежем воздухе, делать по утрам зарядку. Беречь своё здоровье! 

- Вы сегодня очень хорошо поработали, спасибо.

                     Самоанализ воспитательного занятия по профориентации:

                                      «Иду записываться на приём к врачу»

Занятие было проведено с воспитанниками 3 группы. Они обучаются в 6-7 классах и имеют разный уровень умственного и психического развития. Учёба является ведущим видом деятельности детей данного возраста. Для продолжения знакомства с профессиями выбрала занятие с элементами ситуативного практикума «Иду записываться на приём к врачу»

Планируя его ставила перед собой следующие цели и задачи:
Цель: продолжение знакомства с профессиями, развитие у детей интереса и уважения к профессии врача.
Задачи: На примере поликлиники познакомить с понятиями регистратура, регистратор и документами необходимыми для обращения к врачу; с помощью ситуативного практикума отработать с детьми правила записи в регистратуре на приём к врачу;  воспитывать культуру общения, поведения.

Для успешного проведения мероприятия были использованы следующие методы:

- наглядные (ТСО)

- словесные (беседа)

Чтобы успешно реализовать данные цели при подготовки и проведении, мной были учтены следующие факторы:

- попыталась создать благоприятную психологическую атмосферу, положительный эмоциональный фон и поддержать его в течении всего занятия.

- занятие было составлено с учётом возрастных особенностей детей.

- различные методы стимулирования участников (поощрение, одобрение, настрой на положительный результат).

Структура занятия, где успешно сочетались различные виды деятельности, в которые включались воспитанники:

- работа парами, где детям необходимо было проявлять такие качества как: внимание.

- развитию самостоятельности детей способствовало неоднократное проведение данных занятий.

Считаю, что занятие удалось, цели, которые ставила перед собой реализованы. Во время занятия был благоприятный климат, дети чувствовали себя свободно, ушли с занятия с хорошим настроением. 
